

Верой и правдой
служить народу

В историческом докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), в докладах товарищей Молотова и Жданова, в выступлениях ряда делегатов съезда и в его решениях с поразительной ясностью и глубиной намечены пути дальнейшего экономического, политического и культурного развития СССР, пути нашего постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Готовности отдать все силы и способности своим ради блага и счастья ее народа. «Вооружаемся последними научной Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, — говорится в этом приветствии, — мы верно и плодотворно будем служить нашему народу в его борьбе за коммунизм... Да здравствует творец нового счастья, наше знамя, отец, друг и учитель — великий, мудрый Сталин!».

«Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе» (Сталин). Таким образом задача коммунистического воспитания трудящихся приобретает сейчас особенно важное, решающее значение. Вся деятельность организаций и учреждений народного просвещения, культуры, искусства и многих других должна быть подчинена этой грандиозной задаче. В ее решении обрзаются принять активнейшее участие все силы советской интеллигенции, и в том числе интеллигенция художественной. Ни на минуту нельзя забывать о том, что «от успехов коммунистического воспитания, в широком значении этого слова, коммунистического воспитания, охватывающего всю массу трудящихся и всю советскую интеллигенцию, — прежде всего, от наших успехов в этой области, зависит решение всех остальных задач» (Молотов).

И вместо со всеми трудящимися СССР работники нашего искусства стремятся ответить делом на этот могучий призыв. В ряде театров, музыкальных коллективов, художественных и других организаций решено поддержать инициативу колхозника Московского завода «Красный пролетарий» и принять активное участие в социалистическом соревновании имени товарища Сталина и пятилетки. Коллектив Центрального театра Красной Армии, а вслед за ним коллектив Московского театра Ленинского комсомола уже опубликовали обращения, призывающие работников искусства широко развернуть социалистическое соревнование на театре. Нет сомнения и в том, что другие художественные организации последуют этому прекрасному примеру.

Задача нашей художественной общественности — по-настоящему возвысить инициативу масс, повседневно и умело руководить соревнованием. Нельзя забывать главного: решающим показателем всякого соревнования в искусстве является высокое идейно-художественное качество каждого произведения. На это в первую очередь должно быть обращено внимание общественности, здесь кроется основная опасность, определяющая успешность работы любого художественного коллектива или отдельного художника.

«Иван Сусанин» М. И. Глинка в Государственном ордена Ленина академическом Большом театре СССР. На фото: заключительная сцена оперы



«Иван Сусанин» М. И. Глинка в Государственном ордена Ленина академическом Большом театре СССР. На фото: заключительная сцена оперы

НОВАЯ РЕДАКЦИЯ СПЕКТАКЛЯ «ИВАН СУСАНИН»

Принято думать, что оперный или драматический спектакль возникает в своем окончательном виде только по окончании репетиционного периода, на премьеры, на первом публичном представлении. В действительности это вовсе не так. Еще до того, как будет поставлена для публики, по трудной и кропотливой работе, устранению всяких несовершенств, незаметно накопившихся в процессе подготовки спектакля, происходит широкая работа, не являющаяся отдельными мизансценами, превращаясь в единый организм.

Хор, духовой и симфонический оркестр гремит славу в честь русского народа, в честь витязя, освобождая родную землю от польских захватчиков. По старинному обычаю несут хлебы-солы на большие подносах московские женщины в богатых одеяниях из темноволнистых и малиновых бархатов, золотых парчей и аksamитов, голубых атласов; лучшие разноцветные шкеры, сверкают драгоценные камни на дорогих уборах; по двое несут тяжелые хлеба высокие и стройные московские женщины, выходящая плавно и степенно.

Силами молодежи готовятся и другой спектакль — «Трудовой хлеб» (режиссеры Грийб и Подгорный, художник Кисляков). Под руководством режиссера Н. Горькова готовится пьеса Шеридана «Школа злодея». Начаты репетиции в выгородке в фойе Спектакля оформляет художник Штоффер, музыку пишет композитор Кабышевский.

Обращение коллектива Московского государственного театра Ленинского комсомола к комсомольцам и молодежи всех городов Советского Союза. Мы будем еще более настойчиво изучать все негодное, все, что мешает плодотворной творческой работе и росту юного актера страны социализма. Будем еще упорнее работать на благо нашей родины, во славу коммунизма!

«Без вины виноваты» А. Н. Островского в Ереванском драматическом театре им. Сулакяна. На фото: народная артистка Армянской ССР Арус Восканян в роли Кручинной

По Советскому Союзу

Собрание интеллигенции города Калинин. Калинин, 2 апреля (ТАСС). Сегодня в Драматическом театре состоялось собрание интеллигенции гор. Калинин. В нем более 1,000 человек — инженеров, врачей, педагогов, работников искусства, служащих.

20 лет Могилевской музыкальной школы. Могилевская музыкальная школа, организованная в 1919 г., отмечает 20 лет своего существования. За 20 лет школа воспитала много хороших музыкантов. Ряд воспитанников могилевской музыкальной школы является артистами Ленинградской, Вологодской филармоний, работает педагогами.

«Волк» Л. Леонова в Тульском театре. Тульская областная драматическая театральная труппа в тульском театре осуществила постановку новой пьесы Л. Леонова «Волк». Постановщик — М. М. Стрижковский.

Собрание интеллигенции города Калинин. Калинин, 2 апреля (ТАСС). Сегодня в Драматическом театре состоялось собрание интеллигенции гор. Калинин. В нем более 1,000 человек — инженеров, врачей, педагогов, работников искусства, служащих.

20 лет Могилевской музыкальной школы. Могилевская музыкальная школа, организованная в 1919 г., отмечает 20 лет своего существования. За 20 лет школа воспитала много хороших музыкантов. Ряд воспитанников могилевской музыкальной школы является артистами Ленинградской, Вологодской филармоний, работает педагогами.

«Волк» Л. Леонова в Тульском театре. Тульская областная драматическая театральная труппа в тульском театре осуществила постановку новой пьесы Л. Леонова «Волк». Постановщик — М. М. Стрижковский.

Приезд в Москву ленинградских артистов-орденоносцев

Завтра, 7 апреля, в 12 час. дня специальным поездом прибывает в Москву большая группа ленинградских артистов, награжденных орденом Почета и орденом Советского Союза с 11 марта с. г. орденами и медалями Союза ССР.

В МХАТ СССР им. М. Горького

В Московском Художественном театре имени Горького идут продолженные репетиции пьесы Леонида Леонова «Половчанские сады». Работа над этим спектаклем началась давно — еще в феврале 1937 г. За два сезона состоялось свыше 200 репетиций. С 4 декабря 1938 г. репетиции ведутся под общим художественным руководством В. И. Немировича-Данченко.

В своем времени театр приступает к постановке новой пьесы Николая Вирта «Валерья». Постановка «Валерья» поручена Л. М. Леонидову. Премьера назначена на декабрь.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР КОЛХОЗНЫХ ТЕАТРОВ

Для обобщения опыта работы колхозных театров, стимулирования дальнейшего творческого роста и организационного укрепления их Комитет по делам искусства при СНК СССР постановил провести с 15 августа по 15 сентября 1939 г. в г. Москве всесоюзный фестиваль колхозных театров. Всесоюзному фестивалю должны предшествовать смотры колхозных театров на местах и полях лучших коллективов в областях, краях или республиканских центрах. Смотры должны начаться немедленно и закончиться к 1 июля с. г. Отбор участников всесоюзного фестиваля колхозных театров поручен Управлению театров Комитета по делам искусства.

КОНКУРС НА ПЕСНЮ ДЛЯ ПОЛЯРНИКОВ

Герои Советского Союза Н. Д. Панайки, П. П. Шипов и Ф. Т. Кривель обратились к композиторам и поэтам с призывом участвовать в объявленном Политуправлением Главсевморпути и ЦК Союза работников Севморпути конкурсе на песню для полярников.

Коллектив Московского государственного театра Ленинского комсомола

«Без вины виноваты» А. Н. Островского в Ереванском драматическом театре им. Сулакяна. На фото: народная артистка Армянской ССР Арус Восканян в роли Кручинной

Собрание интеллигенции города Калинин. Калинин, 2 апреля (ТАСС). Сегодня в Драматическом театре состоялось собрание интеллигенции гор. Калинин. В нем более 1,000 человек — инженеров, врачей, педагогов, работников искусства, служащих.

20 лет Могилевской музыкальной школы. Могилевская музыкальная школа, организованная в 1919 г., отмечает 20 лет своего существования. За 20 лет школа воспитала много хороших музыкантов. Ряд воспитанников могилевской музыкальной школы является артистами Ленинградской, Вологодской филармоний, работает педагогами.

«Волк» Л. Леонова в Тульском театре. Тульская областная драматическая театральная труппа в тульском театре осуществила постановку новой пьесы Л. Леонова «Волк». Постановщик — М. М. Стрижковский.

Колхозная фабрика гармоний основала выпуск высококачественных советских аккордеонов. На фото: конструктор аккордеонов т. Сметанин просматривает аккордеон

